

## ДОКЛАД

**относно:** Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено КР № 509-НО/2015 г. на Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1.

Проверката се осъществи в период от **13.08.** до **19.08.2020** г. от екип експерти на РИОСВ – Пазарджик и представител на Басейнова Дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР). От проверката е съставен КП № 20-01/19.08.2020 г.

**Цел на проверката:** Извършване на планов контрол по изпълнение на условия от комплексно разрешително (КР) № 509-НО/2015 г., във връзка с годишен график за контрол на РИОСВ – Пазарджик и Заповед на Директора № РД-08-92/11.08.2020 г.

**Обхват на проверката:** Изпълнение на условия в КР № 509-НО/2015 г. за **Инсталация, попадаща в обхвата на точка 5.4 от Приложение № 4 на ЗООС – Депа,** приемащи над 10 т. за денонощие, или с общ капацитет над 25 000 т., с изключение на депата за инертни отпадъци: Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, включващо:

– Клетка 1.

Всички дейности по стопанисване и експлоатация на „Регионално депо за неопасни отпадъци - Пазарджик, Клетка 1“ се извършват от Консорциум „РД-Пазарджик 2017“ ДЗЗД, с участието на „Ес Ер Технолоджис“ ООД, гр. София, съгласно сключен Договор № 99-ЗОП-4/15.01.2018 г.

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка с условия №№ : 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 и 16 от КР.

Период на проверката: **септември 2019 г. – август 2020 г.**

**Резултати и заключения:**

**По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното –**

Към момента на проверката инсталацията обхваната от разрешителното – Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, включващо – Клетка 1 се експлоатира.

**По Условие 3. Обхват –** няма промяна в границите на площадката. Работата на инсталацията е в съответствие с условията на разрешителното.

**По Условие 4. Капацитет на инсталациите –** По време на проверката беше представена справка за капацитета на депониране, изразен в t/24h. От представените данни се констатира, че е превишен заложеният капацитет, посочен в **Условие 4.1.** на КР.

Операторът е предприел коригираща мярка – изграждане на регионален център за рециклиране (РЦР). След въвеждането му в експлоатация ще може да се оцени ефективността на предприетата мярка.

**По условие 5. Управление на околната среда –** Прилага се система за управление на околната среда, изискваща се с Условие 5 на комплексното разрешително.

Регламентирани са редът, отговорностите, пълномощията и документирането на дейностите по функционирането, и поддържането на системата за управление на околната среда, и лицата отговорни за изпълнението на условията на КР. Извършва се планиране, осъществяване и контрол на обучението на персонала.

**По условие № 7. Уведомяване –** От въвеждането на инсталацията в експлоатация не са регистрирани аварии или други замърсявания. Резултатите от мониторинга, изискващ се с условията на КР, се изпращат до компетентните органи. За периода на проверката не са възниквали случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на екологични щети.

**По условие 8. Използване на ресурси –** Снабдяването с вода за производствени и битови нужди се извършва от междуселищен водопровод на основание сключен договор с „Водоснабдяване и канализационни услуги“ ЕООД, гр. Пазарджик.

Извършва се измерване, изчисляване и документиране на разхода на вода и електроенергия. Няма превишения на заложените в комплексното разрешително норми.

Всички химични вещества и смеси, налични на площадката са опаковани, етикетирани и снабдени с информационни листове за безопасност, отговарящи на изискванията.

Изпълняват се условията, свързани с експлоатация, проверка и поддръжка на оборудването, складовете и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали.

**По условие 9. Емисии в атмосферата** – Към момента на проверката не е изградена система за отвеждане на образуваните газове от тялото на депото и не се експлоатира пречиствателно съоръжение за емисии в атмосферата.

Спазват се заложените мерки за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии и емисиите на интензивно миришещи вещества.

**По условие 10. Емисии в отпадъчните води** – Отпадъчните води, формирани по време на експлоатацията на депото - филтарционни води от Клетка 1 и замърсени повърхностни води от площите с трайни настилки, се използват единствено за оросяване на Клетка 1 на депото. Извършва се мониторинг на инфилтратата съгласно условията в КР.

Битово-фекалните отпадъчни води от площадката се отвеждат във водоплътна изгребна яма. Съдържанието на водоплътната изгребна яма се предава за пречистване на ГПСОВ гр. Пазарджик при наличие на актуален договор.

**По условие 11. Управление на отпадъците** – На територията на площадката не се констатира приемане на отпадъци, различни от описаните в Условие 11.2.1. Към момента на проверката няма образувани отпадъци от дейността на оператора. За съхраняване на производствените и опасните отпадъци, образувани на територията на Регионалното депо по време на експлоатацията му са обособени самостоятелни площадки. Съдовете и площадките за съхранение отговарят на изискванията на условията в разрешителното. Въведени са и се изпълняват всички инструкции, които се изискват с условията на КР. За периода на проверката не са предавани отпадъци за транспортиране, както и за последващо третиране.

Приеманите отпадъци, подлежащи на операция по обезвреждане чрез депониране са снабдени с необходимите придружаващи документи. Извършва се визуална проверка, измерване с електронна везна и отразяване в отчетните книги на приетите количества. Извършваните на площадката дейности с отпадъци се документират редовно в съответните отчетни книги.

**По Условие 12. Шум** – Мониторингът се извършва съгласно заложената в условието честота. Проведеното през 2019 г. измерване на еквивалентни нива на шум показва, че няма констатирани превишения по границата на производствената площадка с разрешените такива.

**По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване** – Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води.

Извършва се мониторинг на подземни води, съгласно условията в КР. На определени места по площадката са осигурени сорбиращи материали.

При огледа на площадката не е установено изпускане на вредни вещества в почви и подземни води.

**По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии** – За периода на проверката на площадката няма възникнали аварийни ситуации. Изготвени са документите изискващи се с условието.

**По Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други)** – За периода на проверката не е имало преходен и/или аномален режим на работа.

**По условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях** – Операторът не е взимал решение за прекратяване на дейността на инсталацията, посочена в разрешителното или на части от нея.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ:**

Дружеството прилага система за управление на околната среда, отговаряща на условията в разрешително.

Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг на емисии в подземни води, шум и мониторинг на инфилтрат. За периода

на проверката не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения.

Използването на ресурси – вода, електроенергия, суровини и спомагателни материали се осъществява при спазване на заложените в КР норми. Управлението на отпадъците е съгласно изискванията на условията в разрешителното.

Констатирано е несъответствие във връзка с капацитета на инсталацията, за което операторът е предприел коригиращо действие.

На оператора Община Пазарджик не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

УТВЪРДИЛ:

**КОСТАДИН ГЕШЕВ**

*Директор на РИОСВ-Пазарджик*

